



■ Человек и его дело



К сотруднице банка Оксане Коршуновой клиенты и коллеги относятся с уважением.

С улыбкой встречая клиентов

Оксана Коршунова трудится в банке вот уже 17 лет. Сегодня немногие могут похвастаться таким внушительным непрерывным стажем в одной организации. Ей же не надоедает выбранное поприще. На работе она всегда профессиональна и открыта людям.

То, что она будет работать в банке, Оксана решила ещё в детстве. Даже её любимым предметом с начальных классов была математика. После окончания школы девушка поступила в колледж на специальность «Банковское дело», после этого продолжила обучение по выбранному профилю в Тюменском государственном университете.

Всем известно, что сотрудники финансовой организации должны обладать целым рядом професси-

ональных и личных качеств: быть внимательными, скрупулёзными, ответственными, стрессоустойчивыми, уметь анализировать информацию, обладать хорошей памятью. Оксана Коршунова, помимо прочего, очень коммуникабельна. Она доходчиво рассказывает клиентам о предлагаемых продуктах. Благодаря этому её личные ключевые показатели эффективности всегда высоки.

— Работа с клиентами требует от сотрудника банка высокой квалификации, умения найти общий язык с людьми, вникнуть в проблему и решить её. Общение с земляками и возможность помочь позволяют чувствовать себя полезной и доставляет удовлетворение от проделанной работы, — отмечает женщина. Оксана Владимировна — многодет-

ная мама, поэтому всё свободное от работы время посвящает семье. Её старший сын Данила учится на четвёртом курсе педагогического колледжа и профессионально занимается волейболом. Младший Егор — учащийся 6-го класса. Он тоже занимается спортом, участвует в соревнованиях по дзюдо и самбо. Доченька Ульяна ещё в начальной школе. Она посещает студию хореографии и углублённо изучает английский язык.

— Мы с супругом разделяем увлечения детей и готовы помочь во всех их начинаниях. В этом берём пример с наших родителей, которые до сих пор во всём нам помогают, — заметила Оксана Коршунова.

Вера ЛИПУХИНА
Фото автора

■ Вниманию населения

Уважаемые граждане!

4 декабря в период с 10 часов 40 минут до 10 часов 43 минут местного времени будет проведена дополнительная техническая проверка работоспособности Региональной автоматизированной системы централизованного оповещения населения с включением оконечных средств оповещения.

Звучание сирен означает сигнал гражданской обороны «Внимание всем!».

По этому сигналу каждый гражданин обязан прослушать по каналам телевидения «Россия-1», «Россия-24» и по радио «Маяк», «Радио России», «Вести FM» информацию Главного управления МЧС России по Тюменской области.

Дикторы радио и телевидения передадут информацию о чрезвычайной ситуации, рекомендации для населения по действиям в данной чрезвычайной ситуации, а также информацию по сигналам гражданской обороны.

Соблюдайте спокойствие.

Сектор ГО и ЧС администрации
Упоровского муниципального района

■ Новости страны и региона

Повысят ответственность

Совет Государственной Думы направил в регионы законопроект об увеличении штрафов за продажу детям сигарет и вейпов.

Этим документом предлагается повысить административную ответственность за отпуск несовершеннолетним никотинсодержащей продукции. Максимальные штрафы могут составить до двух миллионов рублей, сообщает в ТГ-канале Госдумы.

Стали лидерами

Тюменская область вошла в Топ-5 регионов событийного туризма. Пятёрка лучших названа на церемонии вручения международной премии «Russian Event Awards – 2024», сообщает информационный центр правительства области.

Регион в общероссийском финале представили 14 проектов, восемь из них стали победителями международной премии.

В 2024 году на её соискание подали 579 инициатив из 63 регионов России, а также Республики Беларусь и Южной Осетии.

Напоминают о правилах

В регионе за неделю произошло 68 техногенных пожаров, сообщает пресс-служба ГУ МЧС России по Тюменской области.

За этот период на пожарах спасено три человека, травмировано четверо. Сотрудники МЧС помогли в ликвидации 47 ДТП, на оказание помощи населению выезжали 30 раз.

Специалисты ведомства призывают жителей региона соблюдать Правила пожарной безопасности. При обнаружении возгорания — незамедлительно сообщить об этом по телефону экстренной службы 112.

Подготовила Регина ГАПОНОВА

■ Оставайтесь с нами

Уважаемые жители района!

Во всех почтовых отделениях района продолжается подписка на «Знамя правды» на первое полугодие 2025 года.

Только из нашей районки вы узнаете все самые свежие новости о событиях, происходящих в сельских поселениях, о людях земли упоровской, о достижениях трудовых коллективов, об успехах сельчан, в том числе молодёжи.

Также можно оформить подписку на «Знаменку» на сайте «Почты России» по QR-коду.



Стоимость на 1 месяц составляет 141 рубль 08 копеек, на полугодие — 846 рублей 48 копеек. Для ветеранов и участников Великой Отечественной войны, инвалидов I и II групп действует льготная подписка: на 1 месяц — 119 рублей 86 копеек, на полугодие — 719 рублей 16 копеек.

ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС: 54355.



3 декабря отмечается Международный день инвалидов. К этой дате в районе состоялся ряд мероприятий.

Подробности на стр. 3.

■ Говорят упоровцы

Социальная стабильность – главная задача

28 ноября губернатор Александр Моор выступил с Посланием Тюменской областной думе, в котором подвёл предварительные итоги развития региона в 2024-м и обозначил приоритетные задачи на будущее. Он затронул темы развития экономики, поддержки предпринимательства, строительства жилья, дорог и социальных объектов.

Анатолий ИГЛОВИКОВ,
глава Упоровского района:

– Александр Викторович отметил, что, несмотря на сложную геополитическую и экономическую ситуацию, а также на испытания, связанные с паводком, удалось выполнить все поставленные задачи, и в этом, прежде всего, заслуга сильных духом живущих здесь людей.

Для себя отметил, что бюджет нашего региона на предстоящий период остаётся социально ориентированным. Это означает, что все принятые обязательства по поддержке граждан будут выполнены, ведь основная задача органов власти всех уровней – это обеспечение социальной стабильности, улуч-



шение качества жизни населения и сохранение традиционных семейных ценностей.

Также полностью разделяю решение Александра Викторовича объявить следующий год Годом героев в Тюменской области.



Любовь ЗОММЕР, начальник отдела соцзащиты населения Упоровского района:

– Губернатор в своём Послании подчеркнул, что основная миссия проекта бюджета, представленного правительством, – это обеспечение социальной стабильности. Сегодня в Тюменской области в проекте бюджета предусмотрено 65 миллиардов рублей на предоставление мер социальной поддержки населению. Из них на предоставление мер социальной поддержки семьям с детьми в следующем году предусмотрено порядка 27 миллиардов рублей.

Елена ТУРНАЕВА, глава Коркинского сельского поселения:

– В своём послании Тюменской областной думе губернатор Александр Моор говорил о том, что в регионе хорошими темпами идёт газификация населённых пунктов и назвал районы, где будут проведены сети. Среди них и Упоровский муниципалитет и в, частности, сёла и деревни нашей территории. Как заверил Александр Викторович, в рамках программы «догазификация» до 2028 года газ придёт в более чем 34 тысячи домовладений и 95 СНТ.

Надо сказать, что голубое топливо в наше поселение пришло не так давно, всего лишь год назад. Были газифициро-



ваны с. Коркино, д. Боровушка, подвели газопровод к коркинской котельной.

В 2025-м в соответствии с программой газификации Тюменской области планируется протянуть межпоселковый газопровод до д. Тюменцевой и её газификация.

■ Даты

Не вернулись

Пропали без вести в первые дни Великой Отечественной войны

3 декабря в России отмечается памятная дата – День Неизвестного Солдата – в память о российских и советских воинах, погибших в боевых действиях на территории страны или за её пределами.

Дата 3 декабря выбрана неслучайно. В этот день в 1966 году, в ознаменование 25-й годовщины разгрома немецких войск под Москвой, прах неизвестного солдата был торжественно захоронен у стен Московского Кремля в Александровском саду. Сегодня мемориал у Кремлёвской стены стал символическим местом поклонения для всех тех, кто не знает, как погибли его родные и близкие, и где они погребены.

Сколько бы лет ни прошло после Победы, а война всё ещё даёт о себе знать. Если открыть любую изданный в нашей стране «Книгу Памяти», то до сих пор рядом с именем человека, не вернувшегося с войны, неммым укором нам, живущим, стоят слова: «без вести пропал». Далеко не у всех тех, кто числится убитым, указано место захоронения. Эти бойцы так и остались лежать там, где их настигла смерть: в обвалившихся блиндажах, в засыпанных окопах, на поле боя.

Многим из нас, тем более семьям «без вести пропавших», хотелось бы знать причины: что с ними случилось? А причины могли быть самыми разными.

Наиболее распространённый вариант: погиб на поле боя, оставшись засыпанным в воронке от снаряда. Шли ожесточённые бои, некогда было считать погибших, часть быстро передислоцировалась. Всех, о ком не было точно известно, что погиб (нет свидетельств очевидцев или тела), по истечении установленного срока признавали пропавшими без вести.

Гибли целыми батальонами при бомбёжке, в том числе и офицерский состав. В этой ситуации некому было подавать сведения о погибших.

Документы о потерях могли быть утеряны или уничтожены при попадании в окружение.

Солдат мог попасть после боя в госпиталь в забытии и без документов, какое-то время пролежать там, пока его часть не ушла дальше. Командование могло подать сведения о нём, как о «пропавшем без вести», а через некоторое время солдат вернулся на фронт и продолжил воевать. Или умер и похоронен, как неизвестный.

Раненого подобрала другая военная часть, а сообщить по месту службы бойца возможности не было. А может быть, его части уже просто не существовало (была разбита, документы уничтожены в бою).

Разведчик, не вернувшийся с задания.

В наших «Книгах Памяти» из числа не вернувшихся солдат с фронта нашего Видононовского поселения числится 117 мужчин, пропавших без вести. Сегодня мы не сможем назвать все имена, но они в наших списках, они в нашей памяти. Скрудны их биографии, очень мало о них сведений. Но мы должны о них говорить и помнить, наравне с другими участниками той жестокой войны, которая началась 22 июня 1941 года.

На западном приграничье в те дни проходили действительную службу наши земляки. Они одни из первых встретили врага и вступили в неравный бой.



Никто не забыт, ничто не забыто.

Некоторые погибали в первый день, другие с боями отходили вглубь страны. Среди них были и те, кто числится «без вести пропавшими».

Яков Матвеевич Бородин
С фронта было направлено извещение Августе Петровне Петровой, что её муж пропал без вести. Из архивных документов: «Призван Новоозимским РВК 20.06.1940 г. на действительную службу».

Рядовой, стрелок. Можно считать пропавшим без вести с 18.07.1941 года (02.1942 г.).

Последний адрес: Карело-Финская ССР, г. Выборг, ст. Тиапхара, п. я. 305, кадр. № 16.

Из биографии: «Родился Яков Матвеевич в с. Бородино, Мостовского района, Курганской области в 1917. Женится. В 1930 году вступил в колхоз. В семье родились двое детей, в 1936 г. – сын Ананий, 1938 – дочь Зинаида».

Лука (Лукьян) Александрович Киприянов
Родился в д. Масали, Упоровского района в 1920 году. Закончил 4 класса. Комсомолец. Работал трактористом в МТС. Призван Новоозимским РВК 15.09.1940 года на действительную службу. Рядовой. Можно считать пропавшим без вести с 08.10.1941 г. (01.1942 г.). Последний адрес: УССР, Станиславская область, г. Рогатин, п-я № 47-4. Город Рогатин был оккупирован фашистами 2 июля 1941 года.

Ипат Григорьевич Матвеев
Со слов родственников: «Родился в 1921 г. Находился на службе в рядах Красной Армии. Погиб в первый день войны в Киеве, когда город бомбил немецкая авиация, с первого налёта».

По данным райвоенкомата: уроженец с. Масали, 1920 г. р. Призван Новоозимским РВК 21.03.1941 года на действительную службу. В начале войны 23.09.1941 года пропал без вести (01.1942 г.). Рядовой, стрелок. Последнего адреса нет. Мать: Матвеева Евдокия Васильевна.

Анатолий Ильич Григорьев
Пришло такое извещение на имя Ильи Ивановича Григорьева, отца Анатолия Ильича.

Родился в 1921 году в с. Масали, ныне Упоровского района. Работал трактористом в колхозе им. Сталина.

Из архива: «Призван Новоозимским РВК на действительную службу в 1940 году. Сержант 144 отд. разведбатальона 164-й

СД (ВЧ 1125). Пропал без вести 7.08.1941 года в районе Константиновка, Украинская ССР, Николаевская область, Баштанский район.

(Ещё один документ из архива: «Григорьев А. И. попал в плен 7 октября 1941 г. под г. Мелитополь. Бежал из плена 20 ноября 1941 года и 1 февраля 1942 г. присоединился к частям советской армии»).

Григорьев Анатолий Ильич, сержант, командир отделения, член ВКП (б), убит в бою 6.7.1943 г. в 2-х км северо-восточнее д. Крутой Лог, Шебекинского района, Курской области».

Евстратий Павлович Журавлёв
Родился в крестьянской семье в деревне Марковой в 1919 году. 28 февраля 1939 года был призван на действительную службу Новоозимским РВК. Рядовой. Последнее место службы 130 воинская часть. Можно считать пропавшим без вести с июня 1941 года (09.1941).

Петр Акимович Мезенцев
Родился в д. Кизак в 1916 году. Был призван на действительную службу 25 сентября 1937 года. Солдат, стрелок, можно считать пропавшим без вести с августа 1941 года (12.1941 г.). Последнего адреса нет.

Александр Михайлович Шитов
Родился в 1920 году в Кизаке. Призван на службу в РККА в 1940 году. Рядовой, можно считать пропавшим без вести с 2.08.1941 г. (в январе 1942). Последнего адреса нет.

Михаил Николаевич Шапошников
Родился на территории Масальского сельского совета в д. Хрящевка в 1919 году. Мобилизован на службу в РККА в 1939 году Ново-Заимским РВК.

Из документов архива: «Можно считать пропавшим без вести с июля 1941 года».

Последнего адреса нет. Извещение отправлено на имя матери Шапошниковой».

Память... Ей длиться и длиться. Даже через много десятилетий после войны не исчерпать из людских душ горести жестоких утрат, боли о тех, кто отдал жизнь за Родину. Память о них должна жить вечно.

Альвина БИРЮКОВА,
с. Масали
Фото Регины ГАПОНОВОЙ

Доступная среда

3 декабря – Международный день инвалидов. Этот день был учреждён Генеральной Ассамблеей ООН 14 октября 1992 года. Его цель – привлечь внимание общества к проблемам людей с ограниченными возможностями здоровья и продемонстрировать, что мир многогранен и принимает каждого. В эти дни в Тюменской области проходят разнообразные мероприятия. Упоровский район также не остался в стороне от этой даты.

Привезли награду

В начале этой недели в областной столице были подведены итоги чемпионата области по шахматам среди лиц с поражением опорно-двигательного аппарата. В них приняли участие упоровские спортсмены.

Такое мероприятие состоялось впервые. На этом спортивном форуме города и районы юга Тюменской области представили сорок шесть любителей и профессионалов шахматного мастерства из пятнадцати муниципальных образований.

Игры проходили в двух классах: «А» шахматы – колясочники (личный зачёт) и класс «Б» шахматы – лица с ПОДА

(личный зачёт). Они включали в себя девять туров по правилам, установленным Международной федерацией (FIDE).

Наш район представляли два участника: в классе «Б» – Наталья Ишмуратова; в классе «А» – Андрей Бердюгин.

В итоговой таблице Наталья оказалась на 20-м месте с четырьмя очками, Андрей занял 2-е место с пятью с половиной очками.

– Шахматы – это не только игра и умение стратегически мыслить и принимать решения, но и способность сохранять спокойствие в любой ситуации. Они учат правильно оценивать свои моральные ресурсы и достойно принимать как победы, так и поражения.

Всё это делает человека более уравновешенным и устойчивым к стрессам. От этих состязаний я получил массу позитивных эмоций, – поделился Андрей Георгиевич.

Соревнования проходили на базе стадиона «Геолог» при поддержке департамента физической культуры, спорта и дополнительного образования Тюменской области, региональной общественной организации «Федерация спорта лиц с поражением ОДА Тюменской области», Центра спортивной подготовки и проведения спортивных мероприятий и Тюменской областной организации ВОИ и МАУ ДО «Спортивная школа «Ладья» города Тюмени.



Женщина связала не одну пару носков.

Нормативы сдали

В прошлый четверг в Упорово в спортивном комплексе «Ладья» состоялся районный день Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» среди лиц с ограниченными возможностями

здоровья, посвящённый празднованию Международного дня инвалида.

В выполнении нормативов комплекса ГТО приняли участие двадцать три человека из пяти сельских поселений (Упоров-

ское, Суерское, Коркинское, Скородумское, Крашенининское).

Спортсмены выполняли следующие упражнения: сгибание и разгибание рук в упоре лёжа на полу, поднимание туловища из положения лёжа на полу, наклон вперёд из положения сидя на полу с прямыми ногами, метание мяча в цель, удержание медицинбола.

– Я впервые сдавала нормативы ГТО. Было интересно проверить свои силы. Для меня все задания были несложными, просто в каких-то позициях надо подтянуться. В следующий раз буду стремиться к получению золотого знака отличия, – поделилась юная жительница райцентра Алина Воронина.

По результатам сдачи норм ГТО первое место в общекомандном зачёте заняла сборная Упоровского поселения. Лучшие результаты показали Андрей Бердюгин, Виталий Тараканов и Андрей Бин.

Второе – у команды Суерской территории. Здесь удивить зрителя. На фестивале отличились Владимир Брант, Александр Захарченко и Арина Чирятева.

Лидеры у крашенининцев Анастасия, Александр и Алексей Глебовы.



Поднимание туловища из положения лёжа на полу – одна из норм ГТО.

Марина МЕДВЕДЕВА
Фото автора

Заботится о бойцах

Зоя Наумова из Чернаковского поселения вот уже два года по состоянию здоровья не выходит на улицу. Но при этом она старается вести активный образ жизни. Ежедневно вяжет тёплые носки для ребят, находящихся в зоне специальной военной операции. Женщина надеется, что изделия, сделанные её руками, не только будут поддерживать оптимальную температуру тела, но и согреют душу.

Зое Алексеевне дали инвалидность после получения тяжёлых травм на производстве в начале 2010 года.

В то время она работала на хлебоприёмном пункте. Шла по территории, обходила сзади стоявший грузёный МАЗ. Он в это время тронулся, ударив женщину по голове. Она упала, а автомобиль проехал по ногам.

– Состояние было тяжёлое. Местные хирурги не брались за операцию, говорили, что обе ноги подлежат ампутации. Спасибо Михаилу Юрьевичу Тресвяцкому, он договорился с больницей в Тюмени. Меня отправили туда, и в городе мне всё же сохранили одну конечность. Как и все люди с ограниченными возможностями здоровья, имеющие такие травмы, как у меня, я получила коляску, которой почти не пользовалась, – рассказала женщина.

Восемь лет Зоя Алексеевна передвигалась со стулом, опираясь на него. В 2018 году ей изготовили протез. Всё было хорошо, её было трудно удержать дома. В прошлом году по трагической случайности

она оступилась и упала на протез, в очередной раз сильно травмировав ногу.

Сейчас она может передвигаться только на коляске и только по дому, потому что при входе в её квартиру высокие пороги, которые не позволяют колясочнице даже просто выйти погулять, не говоря уже о том, чтобы съездить в больницу. Её средство передвижения давно заржавело, а чтобы получить новое, необходимо пройти ВТЭК. Как говорит моя собеседница – просто замкнутый круг какой-то.

Несмотря на все сложности, Зоя Алексеевна не унывает и оптимистично настроена. Она ежедневно наводит порядок в доме, сама себе готовит, а в свободное от хлопот время смотрит телевизор и вяжет. Раньше она изготавливала из разноцветной пряжи салфетки, ажурные шторы на двери, кофты для детей. Сейчас в этом нет необходимости, детвора выросла и уже воспитывает своих ребяткишек. А внукам ничего не нужно, всё можно купить в магазине.

Не так давно Зоя Алексеевна узнала, что собирают посылки для отправки мобилизованным на СВО и требуются тёплые носки. И она начала мастерить. Только в ноябре этого года отдала два полных пакета готовых изделий, и останавливаться на этом не собирается. Уже начала вязать следующую партию. Пряжу покупает за свой счёт, иногда привозят дети, зная, как это важно для их мамы.

Марина МИНГАЛЁВА
Фото автора

Конкурс

И споют, и спляшут

Седьмого декабря на главной сцене Упоровского района состоится фестиваль-конкурс хоровых и хореографических коллективов сельских поселений и организаций муниципалитета «Мы талантливы». В таком формате мероприятие пройдёт впервые.

Каждый коллектив будет представлять два номера: танцевальный и вокальный. Все команды готовятся к фестивалю на протяжении месяца при поддержке специалистов районного Дома культуры. У всех есть возможность побывать на упоровской сцене и провести репетиции вместе с наставниками. Есть и такие

объединения, которые готовятся самостоятельно.

В этом году конкурс посвящается Году семьи, поэтому к участию в нём допускаются коллективы с детьми, их количество не должно превышать двадцати процентов от всех участников. Также приветствуется, когда в состав входят целые семьи с бабушками и дедушками. Есть и особые условия: хор должен состоять не менее чем из пятнадцати человек, а танцевальная группа – не менее восьми.

– В целом подготовка идёт очень активно. Команды придумывают оригинальные костюмы, кто-то даже шьёт. У многих из них есть опыт выступления на

других наших конкурсах, таких как «Битва хоров» и «Танцы без границ». Все стараются сделать свои выступления особенными, придумывают свои фишки, чтобы удивить зрителя. На фестивале-конкурсе будет независимое жюри. Мы пригласили профессионалов своего дела из разных мест Тюменской области, тем самым обеспечиваем независимую оценку.

В этом году решили провести мероприятие именно в таком формате, чтобы разнообразить и в то же время объединить два разных направления. Ну и в чём-то облегчить задачу конкурсантам, ведь в двух номерах могут участвовать совершенно

разные люди. Думаю, будет интересно, – рассказала директор АУ Упоровский «ЦКД» Марина Сорокина.

Сегодня уже полным ходом готовится открытие мероприятия, в котором участвуют специалисты Центра культуры и досуга, воспитанники детской школы искусств, а также делегации из организаций и поселений.

Чтобы сделать всё по-справедливости, организаторы мероприятия будут проводить жеребьёвку очередности выступления за час до начала конкурса, когда уже все коллективы будут на месте.

Этот фестиваль ещё отличается тем, что не будет приза

зрительских симпатий. Привлечут спонсоров, которые отметят специальным призом один из коллективов, не вошедших в число призёров.

– За всё время, когда в нашем районе проходили «Битвы хоров» и «Танцы без границ», я не пропустила ни одного мероприятия. Всегда ходила на эти конкурсы и болела всей душой за участников. В этом году организаторы фестиваля внесли коррективы, я думаю, зрелище будет увлекательным. Жду с нетерпением, когда в продаже появятся билеты, – поделилась жительница Упорово Наталья Вяткина.

Арина ДУБРОВСКАЯ